

Сосновский УДАРНИК

Орган Сосновского РИ ВКП(б)
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 21 | (13085) | 13 мая 1945 года | воскресенье | Год издания XI-й | Цена 15 коп.

Великая отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

И. СТАЛИН.

ОБРАЩЕНИЕ ТОВА. И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Наступил великий день победы над Германией. Фашистская Германия, поставленная на колени Красной Армией и войсками наших союзников, признала себя побежденной и объявила безоговорочную капитуляцию.

7 мая был подписан в городе Реймсе предварительный протокол капитуляции. 8 мая представители немецкого главнокомандования в присутствии представителей Верховного Командования союзных войск и Верховного Главнокомандования советских войск подписали в Берлине окончательный акт капитуляции, исполнение которого началось с 24 часов 8 мая.

Зная волчью повадку немецких заправил, считающих договора и соглашения пустой бумажкой, мы не имеем основания верить им ни слово. Однако сегодня с утра немецкие войска во исполнение акта капитуляции стали в массовом порядке складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам. Это уже не пустая бумажка. Это — действительная капитуляция вооруженных сил Германии. Правда, одна группа немецких войск в районе Чехословакии все еще уклоняется от капитуляции. Но я надеюсь, что Красной Армии удастся привести ее в чувство.

Теперь мы можем с полным основанием заявить, что наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом.

Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, —

не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Вековая борьба славянских народов за свое существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией.

Отныне над Европой будет развеваться великое знамя свободы народов и мира между народами.

Три года назад Гитлер всенародно заявил, что в его задачи входит расчленение Советского Союза и отрыв от него Кавказа, Украины, Белоруссии, Прибалтики и других областей. Он прямо заявил: „Мы уничтожим Россию, чтобы она больше никогда не смогла подняться“. Это было три года назад. Но сумасбродным идеям Гитлера не суждено было сбыться, — ход войны развеял их в прах. На деле получилось нечто прямо противоположное тому, о чем бредили гитлеровцы. Германия разбита наголову. Германские войска капитулируют. Советский Союз торжествует победу, хотя он и не собирается ни расчленять, ни уничтожать Германию.

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

Слава нашей героической Красной Армии, отстоявшей независимость нашей Родины и завоевавшей победу над врагом!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях с врагом и отдавшим свою жизнь за свободу и счастье нашего народа!



ПРИКАЗ

Верховного
Главнокомандующего
По войскам Красной Армии
и Военно-Морскому Флоту

8 мая 1945 года в Берлине представителями германского верховного командования подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил.

Великая Отечественная война, которую вел советский народ против немецко-фашистских захватчиков, победоносно завершена, Германия полностью разгромлена.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, старшины, офицеры армии и флота, генералы, адмиралы и маршалы, поздравляю вас с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

В ознаменование полной победы над Германией сегодня, 9 мая, в день победы, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салюует доблестным войскам Красной Армии, кораблям и частям Военно-Морского Флота, одержавшим эту блестящую победу, — тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

9 мая 1945 года
№ 369

У К А З Президиума Верховного Совета СССР

Об учреждении медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“

1. В ознаменование одержанной победы над Германией учредить медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».
2. Утвердить Положение о медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».
3. Утвердить описание медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 мая 1945 года.

П О Л О Ж Е Н И Е О медали „За победу над Германией в Великой Оте- чественной войне 1941—1945 гг.“

1. Медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» награждаются:
а) все военнослужащие и лица вольнонаемного штатного состава, принимавшие в рядах Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД непосредственное участие на фронтах Отечественной войны или обеспечивавшие победу своей работой в военных округах;
б) все военнослужащие и лица вольнонаемного штатного состава, служившие в период Великой Отечественной войны в рядах действующей Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, но выбывшие из них по ранению, болезни и увечью, а также переведенные по решению государственных и партийных организаций на другую работу вне армии.
2. Вручение медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» производят

от имени Президиума Верховного Совета СССР на основании документов, подтверждающих участие в Великой Отечественной войне, выдаваемых командирами частей, начальниками военно-лечебных заведений и исполкимами соответствующих областных и городских Советов депутатов трудящихся.

Вручение производится: лицам, находящимся в войсковых частях Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск НКВД, — командирами войсковых частей, а лицам, выбывшим из армии, флота и войск НКВД, — областными, городскими и районными военными комиссарами по месту жительства награжденных.

3. Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» носится на левой стороне груди. При наличии орденов и других медалей названная медаль располагается после медали «За оборону Советского Заполярья».

О П И С А Н И Е медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“

Медаль круглая, изготовляется из латуни. Из лицевой стороны медали профильное погрудное изображение товарища И. В. Сталина в форме Маршала Советского Союза. В верхней части медали по окружности надпись: «Наше дело правое», в нижней части по окружности надпись: «Мы победили».

На оборотной стороне медали надпись: по окружности — «За победу над Германией», в центре — «в Великой Отечественной войне 1941—1945

гг.», в нижней части — пятиконечная звездочка.

Изображение и надписи на медали выпуклые.

Размер медали 32 мм. в диаметре.

Медаль при помощи ушка и кольца соединена с пятиугольной колодочкой, обтянутой шелковой муаровой лентой шириной 24 мм. На ленте 5 продольных рядов по ширине чередующихся полосок — 3 черного и 2 оранжевого цвета. Края ленты окаймлены узенькими оранжевыми полосками.

К Р О С С

С 12 по 20 мая в районе проводятся кроссы по бегу и метанию гранат.

Комсомольцы и молодежь, участвуйте в летнем кроссе!
А. Зыкова.

Подписка на Четвертый Государственный Военный Заем

Успешно прошла подписка на Четвертый Государственный Военный Заем среди рабочих и служащих района. На 11-е мая 1945 года по рабочим и служащим бюджетная проектировка выполнена на 103 проц. Наивысшую подписку дали коллективы сотрудников Райторготдела, Райкомхоза Гособеспечения.

Успешно прошла подписка среди колхозников Елизаровского, Бочажинского, Давыдовского и Фялюковского сельсоветов. Лучших показателей в реализации и сборе средств по займу добилась колхозы Гладковский и Кю-

венский, которые закрепили свою подписку внесением наличных денег. Хорошо прошла подписка среди трактористов Барановской МТС, давших подписку на 120 т. руб. и Сосновской МТС — на 132 т. руб.

На 12 мая Четвертый Государственный Военный заем реализован на 47,0 т. руб. Внесено наличными в счет подписки 683 тыс. руб.

Подписка и оплата подписки наличными деньгами продолжается.

Зав. райсберкассой Гусев.

Сосновская МТС перевыполнила план весеннего сева

Коллектив Сосновской машинно-тракторной станции День Победы отметил перевыполнением плана тракторных работ на весеннем севе. На 11 мая план весеннего сева по МТС выполнен на 107 процентов.

Передовая бригада под руководством А. Н. Зерина вы-

полнила план весеннего сева на 220 проц. Тракторная бригада В. П. Юрова выполняла план на 147 проц., бригада А. А. Соловьева — на 144 проц., бригада Дружинина А. А. — на 126 проц., бригада П. И. Хлопкова — на 124 проц., бригада Н. М. Юрова — на 123 проц.

В передовой бригаде Барановской МТС

Тракторная бригада, руководимая Александром Семеновичем Груненковым, известна всему району. Трактористы ударным трудом завоевали себе такую славу: бригада уже значительно перевыполнила план весенних тракторных работ, вспахав в переводе на мягкую пахоту 420 гектаров.

Лучшая трактористка этой бригады Екатерина Николаевна Быкова, которая вспахала уже 78 гектаров. Тракторист Галкин Александр Петрович вспахал тоже 78 гектаров.

Сейчас тракторная бригада

переехала работать в Пяичновский колхоз, чтобы помочь ему быстрее справиться с весенним севом.

В День Победы тракторная бригада пришла с хорошими производственными показателями. Трактористы испытывают чувство глубокого удовлетворения тем, что они вложили свою долю труда в дело победы над ненавистным врагом.

Трактористы обязуются работать еще производительнее и лучше на благо любимой Родины.

М. Голубева.

Сеют медленно и плохо

Пяичновский колхоз «4-ка в 4 года» неорганизованно приступил к весенне-полевым работам. Сеют здесь медленно и плохо. На 10 мая из плана 229 гектаров засеяно всего лишь 53 гектара. Сеют вручную, сеялки не применяются.

Председатель колхоза тов. Блочкова плохо руководит колхозом. Часто она уезжает

из колхоза, оставляя всю работу на бригадиров. В ее отсутствие сторожа на конном дворе не сторожат. Утром приходят ездовые впрягать лошадей, а ночью упряжь иногда покидается. Все это вносит дезорганизацию и влияет в отрицательную сторону на ход весеннего сева.

Колхозник.

Ответ захаровских колхозников

20 апреля перед выездом в поле по инициативе парторганизации при Барановском сельсовете было проведено совещание пахарей, сеяцов, бороновальщиков, на котором каждый участник весеннего сева брал обязательство работать на севе за двоих и троих.

Свое обязательство колхозники Захаровского колхоза «Декабрист» выполняют с честью. Например, завхоз коммуны Иван Васильевич Григорьев обязался, кроме своей работы, засеять на сеялке 40 гектаров, а на 4 мая им уже засеяно 45 гектаров. Комсомолец Десятников П. И. с первых дней работы в поле показывает образцы производительности труда. Его примеру сле-

дуют другие молодые пахаря, как Савельев А. М., Григорьев М. А., систематически выполняющие дневные нормы выработки на 140—180 процентов.

Воодушевленные первомайским приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина и историческими победами Красной Армии, колхозники Захаровского колхоза «Декабрист» работают на артельных полях еще самоотверженнее. Комсомолец А. М. Савельев 3 мая, узнав о занятии немцами в Искани столицы фашистской Германии Берлина, вспахал 2,1 гектара под овес. На следующий день все члены фронтовой бригады по его примеру выполнили дневное задание на 180—200 про-

Как повысить всхожесть семян

Всхожесть — важнейшее свойство семенного зерна. Семена должны быть прежде всего высоковожжими. Такие семена при правильной агротехнике посева дадут дружные и здоровые всходы. Семена с повышенной всхожестью экономят деньги для посева. Но не все высоковожжие семена плохие. Нужно различать две причины низкой всхожести семян. Или семена не воjхожи ввиду гибели зародыша, или семена выходят в состоянии покоя (спячки) и поэтому не прорастают. Семена, имеющие и повышенную всхожесть, вследствие того, что выйдут в состоянии покоя, являются здоровыми, жизнеспособными. Их можно превести во всхожие, пригодные для посева. Для этого применяется воздушно-тепловая обработка — обогрев и проветривание семян по методу академика Лысенко.

Обогрев и проветривание рекомендуется производить на солнце, под навесами, в складах или отапливаемых помещениях.

Обогрев на солнце. В теплые солнечные дни семена нужно рассыпать слоем в 5—10 см. на брезентах, плотах под открытым небом или навесом. Два—четыре раза в день семена перемешать граблями.

Обогрев в амбаре. Зерно в амбаре подвергается сильным сквознякам. Для этого открывают все двери, окна и держат их открытыми в течение всего дня. Семена разгребаются слоем в 15—25 см. и ежедневно перелопачиваются. Обогрев и проветривание на солнце продолжается 3 дня, под навесами 4—6 дней, в амбарах 10—15 дней.

Колхозы нашего района имеют семена гречихи хотя и жизнеспособные, но спящие, а поэтому мало всхожие, которые без предварительной подготовки высевать нельзя. Сем. лаборат. в своих заключениях указала на необходимость проведения такой обработки с семенами гречихи. Время наступило. Колхозы должны начать обогрев семян гречихи.

Т. Ильинская.

С быстротой молнии разнеслась здесь весть о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил, о победе Красной Армии и всего народа. В эти счастливые дни победы захаровские колхозники обязались работать на весеннем севе с удвоенной и утроенной энергией.

А. Чистов,
счетовод Захаровского колхоза «Декабрист»
Ответственный редактор
Е. П. ЗЫКОВА

пропала телка красной масти 1944 г. рождения Знающих просим сообщить в правление Крутецкого колхоза.
ПРАВЛЕНИЕ